

珠江啤酒 拟签技术合作协议

珠江啤酒 (002461) 今日发布公告, 公司拟与德国慕尼黑理工大学啤酒工艺和饮料技术研究所签订技术合作协议, 共同开展啤酒行业先进技术和科研项目研究。

本协议有效期三年, 自2011年1月1日开始, 至2013年12月31日结束, 公司每年支付技术合作费用5万欧元。协议规定, 双方资源共享, 根据项目不同研究工作的具体分工由双方协商制定。在珠江啤酒资源允许的情况下, 优先在公司进行科研工作。合作过程形成的归慕尼黑工大所有的成果, 公司及下属子公司在中国有优先免费使用权。

珠江啤酒表示, 本协议旨在充分发挥双方的技术资源, 共同推进双方在啤酒领域的技术进步和发展, 提升公司技术水平, 培养技术人才, 继续巩固公司在行业中的技术领先优势, 预计该协议对公司业绩不会产生重大影响。 (孙琳)

北斗星通 1209万增资华云通达

为了进一步完善北斗星通 (002151) 的业务结构, 拓展卫星导航技术在气象行业的应用, 昨日, 公司与深圳市华云通达通信技术有限公司签署了相关的合作协议书, 公司向华云通达增资1209万元, 增资后, 北斗星通持有华云通达33.5%的股权。

据了解, 华云通达是一家专业从事卫星预警信息接收机、卫星通信气象数据广播系统、防雷产品的技术开发和销售及相关技术咨询的高科技公司。华云通达的相关业务与北斗星通从事的导航定位业务在气象领域应用有着互补的关系。

公司表示, 本次投资是北斗星通拓展卫星导航技术与产品在气象领域应用的重要举措, 为实现公司扩张提供良好的契机。 (孙琳)

科陆电子 中标山东电网项目

科陆电子 (002121) 今日发布公告, 国家电网公司下属山东电力集团公司于日前在鲁能三公招标有限公司招投标网及中国采购与招标网公告了“山东电力集团公司2011年电网货物框架招标结果公示”, 科陆电子在此项目中中共4个包, 其中用电信息采集(转变)终端预估数量为6000只; 低压集中器及采集器预估数量为120000只; 变电站需求侧监测采集终端预估数量为450只; 变电站用电能表预估数量为450只。

科陆电子表示, 本次招投标活动仅为山东电力集团对山东省内2011年电网货物的框架招标采购, 本次公示的中标结果中的中标数量仅为预估数量, 实际数量以公司最终与相应项目单位签订的合同中的数量为准。 (孙琳)

芭田股份 股东合计减持近5%

日前, 芭田股份 (002170) 收到股东黄林华及其一致行动人深圳思乐食品有限公司关于减持股份的“简式权益变动报告书”。在去年三季度末, 黄林华及思乐食品二者合计持有公司股份7257.6万股, 占公司总股本的23.829%。但自2010年10月7日以来, 上述一致行动人所持股份由初期的23.829%降低至目前的18.853%, 累计减少4.976%。截至公告日, 上述一致行动人合计持有芭田股份5742.13万股, 占总股本的18.853%。

从芭田股份走势来看, 上述两股东盈利丰厚。二级市场显示, 自去年7月以来, 芭田股份的股价已经由当时8元左右上涨至当前的17元附近, 上涨幅度超过100%。信息披露义务人称, 此次减持股份是各自需要的独立行为, 并未就此减持行为达成一致行动意向, 也没有签署相关协议。在未来12个月内, 上述股东有可能继续减少其在芭田股份中拥有权益的股份。 (李小平)

超日太阳 拟发不超过10亿元债券

超日太阳 (002506) 今日公告称, 为了实现公司的可持续发展、改善公司资本结构、偿还银行贷款以及补充流动资金, 公司拟发行公司债券, 即以公司2010年12月31日归属母公司股东权益为基数, 预计发行规模不超过10亿元, 实际发行规模以发行前公司最近一期末净资产的40%为上限。此次发行的公司债券期限为不超过8年, 可以为单一期限品种, 也可以为多种期限的混合品种。此次债券发行采用网上和网下相结合方式, 可以一次发行或分期发行。 (陈谱)

股权激励计划出炉 齐心文具设定高门槛

证券时报记者 李坤

齐心文具 (002301) 今日推出总数为580万股的限制性股票激励计划, 其中预留部分为58万股, 占本计划授予的限制性股票总量的10%。

按此计划, 如果齐心文具未来四年的业绩达到激励计划所设定的目标, 包括公司副总经理兼财务总监李丽和副总经理兼董事会秘书沈焰雷在内的145人将被授予限制性股票合计522万股。

其中, 李丽可获得55万股的限制性股票激励, 占此次计划授予的限制性股票股权激励总量的9.48%; 沈焰雷获授25万股, 占此次计划总数的4.31%; 其余143名中层管理人员和核心技术人员共计获得442万股限制性股权激励, 占此次

计划总数的76.21%。

此次齐心文具授予限制性股票股权激励的价格为每股7.85元, 该增发价格为此次计划公告前20个交易日齐心文具股票均价15.70元/股的50%。这样的行权价格对激励对象无疑具有很大的吸引力和激励作用。公司股票3月8日停牌, 3月7日, 齐心文具的收盘价则为16.45元/股。

而从激励计划设定的业绩增长门槛来看, 齐心文具对激励对象也充满期待和信心。据公告, 此次限制性股票激励计划有效期为5年, 其中锁定期2年, 解锁期3年。在锁定期后, 如果公司业绩达标, 激励对象分三次申请解锁, 每次解锁获得限制性股票股权激励总数的1/3。

为实现解锁, 齐心文具要达到

的营业收入和净利润增长目标分别为, 以2010年营业收入为固定基数, 2012年、2013年、2014年公司营业收入增长率分别不低于70%、130%、210%; 以2010年净利润为固定基数, 2012年、2013年、2014年公司净利润增长率分别不低于175%、260%、370%; 同时锁定期2011年、2012年净利润不低于最近三个会计年度的平均水平, 且不得为负。以上净利润增长率指标以扣除非经常性损益后的净利润作为计算依据。若公司发生再融资行为, 则融资当年指标值以扣除融资数量后的净资产及该净资产产生的净利润为计算依据。

据2月25日发布的业绩快报显示, 2010年, 齐心文具实现营业收入9.11亿元。而股权激励计划显示, 2010年, 该公司扣除非经常性损益后的净利润不低于3400万元。这意



资料图片

味着, 按照上述业绩增长目标, 2012年至2014年齐心文具的营业收入分别要达到15.49亿、20.95亿和28.24

亿元; 扣除非经常性损益后的净利润分别要达到9350万元、1.22亿元和1.60亿元。

多氟多高价股权激励 加快向新能源转型

证券时报记者 马晨雨

日前, 多氟多 (002407) 公布了股权激励计划草案。而就在其公布草案4天前发布的业绩快报显示, 公司2010年营业利润同比下降约36.7%, 每股收益0.5元, 同比下降约48.4%。面对业绩的下滑, 公司以69.98元的高价进行股权激励, 引起了市场关注。

就此, 记者询问了公司证券部一位相关负责人, 他表示公司目前经营状况正在发生积极的转变。主要源于三个方面, 传统业务氟化铝已经见底回升, 带动业绩恢复; 募投项目6万吨高性能无水氟化铝即将投产, 使传统业务规模进一步扩大; 新能源业务陆续展开, 未来发展潜力巨大。他强调, 选择在这个

时间段做股权激励并且激励范围比较广泛, 体现了公司对核心技术人员、重要业务及管理层的重视, 有利于增强公司凝聚力。

草案显示, 公司拟授予激励对象300万份股票期权, 行权价格为69.98元。激励对象为8名高管以及64名核心人员。股权激励有效期为5年, 等待期1年, 考核条件为2011年~2014年净利润年均复合增长率29.4%。

主营业务强劲复苏

公司传统主营业务中氟化铝贡献度占一半份额, 而氟化铝的销售自2008年下半年开始低迷, 维持了两年。2010年底, 由于原材料价格上涨和电解铝市场被压抑已久的刚性需求强劲恢复, 目前价格已

经达到2007年时的历史高位, 突破9000元/吨。而公司正在分享产品价格上涨快于原材料价格上涨所带来的超额收益。预计2011年, 其主营业务氟化盐产品中氟化铝、冰晶石的销售增速将同比超过30%。

目前, 公司氟化盐产品的市场需求旺盛, 公司拥有综合产能13万吨/年, 现已超负荷生产, 达到14万吨/年, 由于产能有限, 只能选择价格从优的客户。目前, 急需募投项目尽快达产, 以解决产能瓶颈。”公司相关负责人表示。

据记者了解, 公司用来扩大产能的募投项目, 即年产6万吨高性能无水氟化铝的生产线目前正在加紧调试, 最晚于6月份正式达产, 按照目前的市场需求量, 这6万吨的产能将很快被市场消化。

六氟磷酸锂供不应求

六氟磷酸锂是锂电池产业链中盈利最高的环节, 技术门槛高, 全球技术主要掌握在日本企业手中, 我国消费所需基本依赖进口。作为国内第一家真正实现六氟磷酸锂国产化并实现销售的企业, 该项目的进展和产品销售情况一直备受关注。

今年元月上旬产品生产出来后, 得到了下游客户的良好反应, 短短两个月时间内产品就处于供不应求的状态。我们的产品与国际先进企业保持了同质同价。”公司相关负责人对记者说。

据了解, 公司六氟磷酸锂的售价区间为30万元~35万元/吨, 产品采取预付款销售。公司目前的产能为200吨/年, 但只释放了60%, 加快调试增

加产能的释放和增加六氟磷酸锂项目的建设速度成了当务之急。资料显示, 2011年~2013年, 公司产能将分别扩大至500吨、1000吨和2000吨。

六氟磷酸锂作为主电子级氟化物, 目前已广泛应用于手机、笔记本电脑、电动工具等领域, 而新能源汽车领域作为各大车企的必争之地, 该市场的爆发势必带动六氟磷酸锂的强劲需求, 提前布局就显得格外重要。资料显示, 2010年全球六氟磷酸锂年产量约为4300吨, 市场容量约13亿元, 而中国的市场容量约占全球的50%。

依托六氟磷酸锂, 公司将全力拓展锂电新能源产业链, 未来六氟磷酸锂产能扩大至2000吨/年的同时, 还将在此基础上形成2万吨电解液和1亿安时动力锂离子电池生产能力。

广陆数测拟定向募资推动核心技术产业化

证券时报记者 马宇飞 孙琳

随着多项核心技术具备产业化条件, 广陆数测 (002175) 找到了新的利润增长点。公司今日披露公告称, 拟以不低于13.46元/股的价格, 定向增发不超过2800万股股票, 募集资金不超过3.77亿元, 全部用于自主研发的高端数显量具量仪和特种数控机床产业化。

去年12月14日, 广陆数测曾公告透露, 公司研发团队成功研发了最新一代数显量具量仪的核心部件——容栅绝对测量芯片Guan-glu_ABS。该产品具有完全自主知识产权, 已申请国内发明专利, 国际专利正在申请中。据介绍, 该芯片采用业内领先的绝对原点测量方法, 具有精度高、运行速度快、低功耗和功能全等显著特点, 目前仍

未有其他同行业公司表明掌握该技术, 而在国际范围内也只有日本三丰公司拥有类似技术。

公司今日表示, 目前以Guan-glu_ABS芯片为核心部件的绝对原点数显量具量仪, 以及公司自主研发的多型号特种数控机床均具备了产业化条件, 因此公司拟在桂林市八里街经济工业园投资建设上述两个项目。

根据此次公告内容, 本次定向增发募集资金中将有2.3亿元投入高端数显量具量仪产业化项目, 包括新建年产120万套绝对原点数显量具量仪生产线建设工程; 年产2万套球栅位移传感器及其测量系统生产线建设工程; 年产10万套螺旋量规、光滑量规生产线建设工程; 新增15万套大规格及非标量具生产线增产扩容工程; 以及年产10万套数显千分尺、千分表量具

生产线数控化扩建工程。

全部工程建设期为2年, 预计第五年达产, 若按年产120万套绝对原点数显量具量仪, 以产品价格为150元~200元/套测算, 其达产后新增营业收入1.92亿元。若上述所有生产线达产后, 预计新增年均营业收入5.37亿元。根据产品毛利率25%~35%和项目预计产量测算, 预计新增年均利润总额9447万元。

此外, 特种数控机床及自动化设备产业化项目拟投入1.2亿元, 项目建设期2年, 第五年达产500台, 预计产品价格约45万元~55万元/台, 达产后新增年均营业收入2.6亿元。根据产品毛利率20%~30%和项目预计产量测算, 新增年均利润总额3388万元。

广陆数测表示, 上述两个募投项目所需的立项、项目建设用地及相关环保核查仍在办理过程中。

智飞生物3.6亿元打造疫苗产业链

证券时报记者 李小平

为实现成为国内疫苗行业龙头企业的发展战略需要, 智飞生物 (300122) 拟斥资3.62亿元开展AC-Hib三联结合疫苗产业化项目建设。

公告显示, 此次的AC-Hib三联结合疫苗产业化项目包括: 疫苗生产车间、灌装配制车间、疫苗生产车间等。项目总投资3.62亿元, 全部使用超募资金建设实施。该项目由全资子公司北京绿竹为实施主体, 公司将根据项目的实际进度, 通过对北京绿竹增资的方式将募集资金投入。增资后, 北京绿竹仍为公司全资子公司。

可行性报告显示, 我国对A群、C群脑膜炎球菌多糖结合疫苗

和Hib疫苗两种疫苗的需求量分别超过4800万剂, 因此同时具有以上预防作用A群、C群脑膜炎-Hib三联结合疫苗的理论需求量也超过4800万剂, 预计到2012年, 行业整体供应能力仍然小于市场容量。而北京绿竹生物制药有限公司采用国内外最先进的偶联技术制备的疫苗, 偶联效率高, 收率是目前所用生产工艺的3倍~4倍, 直接生产成本仅为国内生产同类产品的1/3~1/4, 故具有较强的市场竞争力, 发展前景广阔。

公告显示, 该项目的经济效益较为乐观, 项目基本建设投资3.62亿元, 设计产能3000万剂/年, 达产后预计年均营业收入18.18亿元, 年均利润总额11.1亿元, 总投资收益率306.8%, 税后内部收

益率为79.82%, 税后回收期为3.5年(包括建设期)。

智飞生物称, 项目投产后, 将规模化生产A群、C群流行性脑脊髓膜炎、Hib三联结合疫苗”, 公司将作为国内规模最大、品种最多的流脑类多糖疫苗和结合疫苗制造供应商, 进一步完善公司的产业链, 实现公司疫苗业务整合及协同效应。

同日公布的年报显示, 智飞生物2010年实现营业收入7.37亿元, 同比增长22.06%; 归属于母公司的净利润2.57亿元, 同比增长10.88%。未来几年, 公司计划将办事处从现有的22个增加至47个, 由省一级扩展到重点地市一级; 覆盖广度上向大城市和西部地区扩张, 深度上向现有基础较好市场的二、三级城市扩展, 扩大目标客户数量, 提高产品的覆盖率。

丹甫股份 预计今年收入增两成四

丹甫股份 (002366) 年报显示, 2010年, 公司实现营业总收入6.49亿元, 同比增长34.41%, 实现利润总额7233.10万元, 同比下降14.95%, 实现净利润6337.73万元, 同比下降了15.55%。公告显示, 净利下降主要受铜、钢等主要原材料价格大幅上涨所致。

丹甫股份称, 预计2011年实现营业总收入8.03亿元, 预计增长幅度为23.66%, 其中压缩机预计销售收入7.84亿元, 环境试验设备预计销售收入1900万元。压缩机产销量550万台, 预计增长20.78%。

(陈谱)

石基信息 去年净利同比增六成

石基信息 (002153) 年报显示, 2010年, 公司实现营业收入6.1亿元, 同比增长50.08%; 实现利润总额2.45亿元, 同比增长69.18%; 归属于上市公司股东的净利润2.14亿元, 同比增长62.46%。公司拟向全体股东每10股转增3.8股, 同时每10股派发现金股利1元(含税)。

石基信息称, 2011年, 公司将继续改进内部管理和控制; 同时, 公司将发布新一代酒店信息管理系统, 力争在酒店信息管理系统业务和餐饮信息系统业务上继续实现增长, 加速PGS业务与南京银石业务的整合, 使之产生协同效应, 重点突破物联网与国际大型渠道的连接, 使物联网业务在新年度实现质的飞跃。 (李小平)

海陆重工 今年净利目标增15%~25%

海陆重工 (002255) 年报显示, 2010年, 公司实现营业收入10.49亿元, 同比增长7.11%, 实现归属于母公司的净利润1.26亿元, 同比增加16.86%。业绩稳步增长的主要原因是公司募投项目高效余热锅炉制造技术改造项目产能逐步释放。

海陆重工的主要产品为余热锅炉、大型及特种材质压力容器, 核电设备产品在公司业务中也占有一

定比重。公司的主要原料为钢板、钢管、型钢等。但报告期内, 因公司的产品进行了结构调整, 因此钢材价格的波动对公司毛利率的影响甚微, 2010年公司的毛利率为26.04%, 略高于2009年的23.91%。海陆重工2011年的经营目标为: 实现主营业务收入同比增长15%~25%, 实现归属于母公司的净利润同比增长15%~25%。 (李小平)